

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Marți, 27 noiembrie 1973, au început lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Communist Român.

Lucrările Plenarei au fost deschise de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român. La propunerea secretarului general al partidului, Plenara C.C. al P.C.R. a hotărât să-și desfășoare lucrările împreună cu Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României și a adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. — Proiectul Planului Național Unic de Dezvoltare Economică și Socială și Proiectul Bugetului de Stat ale Republicii Socialiste România, pe anul 1974;

2. — Cu privire la principalele probleme ale dezvoltării energetice în România și măsurile de economisire a combustibilului și energiei electrice;

3. — Probleme internaționale.

La lucrările Plenarei participă ca invitați primii secretari ai comitetelor județene, miniștri, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, redactori șefi ai presei centrale, activiști de partid și de stat.

Plenara C.C. al P.C.R. și Consiliul Suprem au stabilit ca în cursul zilei de marți să se studieze documentele, urmînd ca dezbaterile să înceapă miercuri, 28 noiembrie.

ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 27 noiembrie a.c. a avut loc ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român.

Comitetul Executiv a examinat Proiectul Planului Național Unic de Dezvoltare Economică și Socială și Proiectul Bugetului de Stat ale Republicii Socialiste România, pe anul 1974, și a stabilit să fie supuse Plenarei Comitetului Central al Partidului Communist Român.

La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, Comitetul Executiv a analizat măsurile necesare pentru o mai judicioasă corelare, în cadrul ramurilor, a salariilor muncitorilor calificați, o îmbunătățire a salariilor tarifare de bază din categoriile inferioare. În acest sens, s-a stabilit ca, în anul 1974, la definitivarea sistemului de remunerare să se aibă în vedere creșterea salariului tarifar la categoria I de bază, iar majorările care urmează să aibă loc în viitor să se aplice la noul salariu de bază. De asemenea, s-a stabilit ca industria textilă să fie încadrată într-o categorie superioară de salarizare.

Ridicarea salariului tarifar la categoria I de bază se va înfăptui pe seama creșterii productivității muncii, realizării de economii, mai bune gospodării a mijloacelor materiale și financiare ale fiecărei întreprinderi, ale fiecărei ramuri.

Îmbunătățirea sistemului de salarizare a muncitorilor calificați se înscrie în ansamblul de măsuri luate de conducerea partidului și statului în vederea aplicării în viață, cu consecvență, a hotărîrilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale ale P.C.R. cu privire la ridicarea neîntreruptă — pe măsura dezvoltării economiei și creșterii veniturii naționale — a nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc.

Comitetul Executiv își exprimă convingerea că oamenii muncii vor depune în continuare eforturi pentru realizarea în cele mai bune condiții a programului elaborat de Congresul al X-lea și P.C.R., că vor realiza planul cincinal înainte de termen și vor ridica eficiența întregii activități economico-sociale, sporind astfel avuția națională și creînd posibilități pentru creșterea permanentă a bunăstării întregului nostru popor.

În continuare, Comitetul Executiv a stabilit să se treacă la reducerea prețurilor cu amănuntul la frigiderelor electrice cu compresor din producția internă.

De asemenea, a aprobat modificarea prețurilor de contractare la struguri de vinificare în unele grupe de podgorii.

Încheiere, Comitetul Executiv a rezolvat unele probleme ale activității curente.

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX. SERIA II. Nr. 7628

6 PAGINI — 30 BANI

MIERCURI 28 NOIEMBRIE 1973



Petre Dinuță, bobinator frunțos la Uzinele „Electroputere”-Craiova.

Foto: GH. CUCU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația parlamentară din Marea Britanie

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit, la 27 noiembrie, delegația parlamentară din Marea Britanie, condusă de Sir Fitzroy Maclean, membru al Camerei Comunelor, care face o vizită în țara noastră.

Din delegația parlamentară fac parte lord Strathpeay, lord Willis, membri ai Camerei Lordilor, doamna Doris Fischer, Sir Charles Taylor, N. G. Carmichael, Richard Crawshaw și W.G.O. Morgan, membri ai Camerei Comunelor.

La primire au participat Ștefan Voitec, Ion Pătan, Ștefan Andrei, Maria Groza, vicepreședine al Marii Adunări Naționale, Mircea Rebreanu, deputat, secretarul Comisiei Juridice a M.A.N.

A fost de față Derick Rosslyn Ashe, ambasadorul Marii Britanii la București.

Parlamentarii britanici au mulțumit pentru onoarea de a fi primiți de președintele Consiliului de Stat, pentru ospitalitatea și prietenia cu care au fost înconjuși în tot timpul vizitei. Împărtășindu-și impresiile din timpul petrecut în țara noastră, oaspeții și-au exprimat admirația față de progresele realizate de România, față de politica sa, au urât noi succese în dezvoltarea multilaterală a țării.

În timpul întrevederii au fost discutate probleme ale dezvoltării relațiilor româno-britanice, evidențindu-se interesul ambelor țări pentru o colaborare cât mai amplă în toate domeniile. În acest cadru, a fost relevată importanța vizitelor reciproce, inclusiv a delegațiilor parlamentare, pentru mai buna cunoaștere și înțelegere, pentru valorificarea tuturor posibilităților în vederea intensificării raporturilor bilaterale.

Abordîndu-se unele probleme ale vieții politice pe continentul european și în lume, s-a subliniat faptul că orînduirile sociale și politice diferite între state nu trebuie să constituie un impediment în căutarea în comun a punctelor de apropiere și înțelegere în vederea întăririi climatului de colaborare internațională, instaurării unor relații noi, care să asigure securitatea și pacea trainică în lume.

Președintele Consiliului de Stat a transmis prin intermediul parlamentarilor britanici cele mai bune urări de fericire, prosperitate și pace poporului Marii Britanii.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

PRODUȚIA ANULUI 1974 ÎNCEPE DIN ACEST TRIMESTRU

„Alumina” Oradea s-a impus ca marcă de prestigiu în industria românească. Anul 1973 e-tapă hotărîtoare în realizarea cincinalului înainte de termen. S-a înscris și aici în grațicul unor realizări remarcabile: 4.500 tone alumina peste plan, 5 milioane lei beneficii suplimentare, angajamente anuale îndeplinite înainte de termen. Experiența acumulată însoțită de măsurile organizatorice pe care în acest trimestru conducerea uzinei le stabilește, vor permite desfășurarea procesului de producție într-un ritm susținut din primele zile ale noului an. Pe această temă am organizat, cu sprijinul Comitetului municipal

Oradea al U.T.C., o discuție la care au participat cadre de conducere, reprezentanți ai comitetului de partid, U.T.C., sindicaliști, specialiști, muncitori.

— Anul viitor producția uzinei va crește, față de 1973, cu peste 5 la sută. Ce probleme deosebite preocupă colectivul în această perioadă?

bite am făcut demersuri să primim sortimentele corespunzătoare de bauxită. În același timp ne preocupăm mai buna organizare a procesului de producție. Înainte avem un singur șef de secție și un inginer tehnolog. Acum există șefi de secție pe schimb, deci asistența tehnică este asigurată în permanență și în condiții corespunzătoare. Din vreme, în urma consultării colectivului de muncă, a fost întocmit planul de măsuri tehnico-organizatorice. Unele prevederi vor avea efecte economice directe. Executarea instalației îmbunătățite de încălzit vagoane cisternă cu alumina, de exemplu, înseamnă în anul 1974 economii de aer și alumina în valoare de 150.000 lei. În acest trimestru terminăm montarea cuplorului pentru calcinarea metavanadului aluminei. Tinerii s-au angajat să monteze instalația electrică, în afara orelor de program, și asta va însemna o economie de 15.000 lei. Orice propunere care va veni în sprînjina producției se va afla spre rezolvare pe agenda noastră de lucru.

Florin Oană, lăcătuș în secția leșiere. Se cunoaște în uzină că noi ne-am angajat să executăm

LIDIA POPESCU

(Continuare în pag. a II-a)



Ing. Constantin Ștefanou, directorul uzinei. Putem afirma că la noi producția anului viitor începe din acest trimestru. Am asigurat, în primul rînd, toată cantitatea de materii prime și materiale necesare. Au fost încheiate, în acest sens, peste 2.000 de contracte. Mai mult de jumătate din materia primă de bază se află deja în curtea uzinei. În luna august am perfectat și contractele pentru materiale speciale de stocaj. Închiderea tuturor halelor, revizuirea instalațiilor de încălzire etc. Am avut neacuzi cu secția pentru oxidul de vanadiu, care a intrat în funcțiune în acest an și care nu lucrează încă la parametrii proiectați. Asta înseamnă o pierdere la producția globală de circa 2.600.000 lei. În trimestrul IV vom încheia lucrările de rearanjare a procesului tehnologic, așa că în anul 1974 vom obține ritmul normal de lucru.

Crăciun Clodăreț, secretarul comitetului de partid pe uzină. În ce privește calitatea, cu toate că nu am avut probleme deose-



Ningo în București.

DEFAZAREA

Se pare că la începuturile aplicării programelor de reciclare în unele țări occidentale s-a petrecut în mai toate întreprinderile un fapt aștăzi amuzant: unii șefi socoteau că dacă va fi bună trimiterea salariilor la împotriva cunoștințelor, în orice caz procesul nu-l vizează tocmai „pe ei”. Mulți s-au simțit chiar învinși în amoral propriu, dogma infailibilității cunoștințelor pe baza cărora urcaseră treptat serios ale ierarhiei decizionale sau organizatorice spunîndu-și un cuvînt greu. Malțioși, probabil, față de această reacție autorii programelor de reciclare i-au trimis, tactic, la școală mai întîi pe subalternii șefilor „plin”. Stupoare! Abia întorsii la lucru, respectivii subalterni au constatat că „nu se mai poate discuta” cu cei care-i comandau și cu care lucraseră pînă atunci bine, iar cauza n-a fost ascunsă: se constată că, de data aceasta, șefii lor gîndeau un lucru și se comportau în muncă la un nivel depășit.

Specialiștii au tras concluziile și au denunțat, foarte scurt, fenomenul. Se produsese, potrivit unei analogii tehnice, o „defazare”. Termenul este suficient de exact pentru a fi înțeles, dar eu îmi închipui, încercînd o formulă cit de cit plastică, situația aceea cînd, datorită unor greșeli de calcul sau de pregătire, două echipe de săpători ai unui tunel, plecînd din direcții opuse nu reușesc să se întînească într-un punct, unul ajunge mai sus și altul mai jos.

Depășînd cadrul strict tehnic, problema posibililor defazații în munca de toate zilele mi se pare însă azi mult mai complexă. Defazarea, mai întîi, se produce doar de sus în jos? Nu cumva ne întîlnim în foarte multe colective — mai mari sau mai mici — cu situația cînd cei investiți să conducă treburile gîdesc la alții, de la alte eşaloane, mai joase, o preocupare pentru pregătirea continuă mult sub nivelul „fazei” necesare? Nu sint rare cazurile cînd în drumurile gazetărești mi se întîmplă să întîlnesc responsabili din diverse locuri copleșiți de situații în care sint nevoiți să vorbească, să vorbească și să demonstreze niște adevăruri noi unor tovarăși cu aceeași pregătire pe certificatul de studii, dar cărora li se adresează, cum se zice — ca la perete. Reacția zero? Explicația? Simplă: unul a citit, celălalt nu. Unul este mobilizat de bucuria inovației, celălalt e satisfăcut de nemodificare. Unuia-i fierb în cap întrebările, soluțiile; la celălalt capul așteaptă cercuri calde pentru dezamfîre. Sigur, reciclarea profesională este o soluție. O măsură necesară. Mult mai gravă mi se pare însă alte forme de defazare, cele produse de diferența de responsabilitate, de diferența de angajare sau de idealuri. Adică defazarea prin lipsă de educație cetățenească, politică. Fiindcă este simplu să ne închipim ce se întîmplă cînd niște pasionați, gata să dea totul pentru bunul mers al treburilor, se întîlnesc pe traseul aceluiași planuri cu niște funcționari în spirit, mic jucători la o loterie a salariului „luat oricum”. Săgeata care arde e amețită și pînă la urmă stînsă-n clișii sterilizată...

EUGEN FLORESCU

Reciclarea profesională este o soluție. O măsură necesară. Mult mai gravă mi se pare însă alte forme de defazare, cele produse de diferența de responsabilitate, de diferența de angajare sau de idealuri. Adică defazarea prin lipsă de educație cetățenească, politică. Fiindcă este simplu să ne închipim ce se întîmplă cînd niște pasionați, gata să dea totul pentru bunul mers al treburilor, se întîlnesc pe traseul aceluiași planuri cu niște funcționari în spirit, mic jucători la o loterie a salariului „luat oricum”. Săgeata care arde e amețită și pînă la urmă stînsă-n clișii sterilizată...

Căci „defazatul” nu va înțelege niciodată pasiunea celor mobilizați efectiv, iar printr-un asemenea tunel, dintre inima lui rămasă steapă și inimile fremătătoare ale celor mai mulți, într-o adevăr, nu vor trece niciodată trenurile noului!

ION DANEA

(Continuare în pag. a II-a)

Raportează succese în realizarea planului

● TRUSTUL DE CONSTRUCȚII PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIRE FUNCIONARE este cea de-a 20-a unitate economică din județul Dolj care a raportat îndeplinirea mai devreme a obiectivelor de plan pe primii trei ani ai cincinalului. În bilanțul pe care colectivul acestei unități îl va întocmi vor fi consemnate succese însemnate, între care finalizarea lucrărilor de irigații pe 30.000 hectare situate în terasa agricolă a orașului Corabia-Olt și pe alte aproape 8.000 hectare, în zona Cetate-Gălică Mare încheierea unor lucrări de desecare afectînd o suprafață de 41.000 hectare, situată în județele Dolj, Olt și Sibiu, realizarea amenajării piscicole Bistret-Plocea în suprafață de 2.200 hectare, regularizarea a numeroase cursuri de ape și alte lucrări.

● DE LA ÎNCEPUTUL ACESTEI SĂPTĂMINI, colectivul Fabricii de industrie locală din Orăștie lucrează în contul ultimului an al cincinalului. Numai în cursul acestui an, muncitorii, tehnicienii și inginerii din cadrul unității au realizat, peste sarcinile de plan, 300.000 cărămizi, 450 tone construcții metalice, 144 redactori, 10 sturcunzi destinați atelierelor școlii și însemnate cantități de alte bunuri materiale, urmînd ca pînă la sfîrșitul lunii decembrie producția suplimentară să se ridice la 28 milioane lei. Prin prelucrarea și valorificarea superioară a resurselor locale, fabrica a pus la dispoziția clienților săi de peste hotare produse în valoare de peste 3.000.000 lei valută, depășînd cu mult sarcinile stabilite la acest indicator.

TINERETUL — factor activ
în îndeplinirea cincinalului înainte de termen!

ÎN PRIM PLAN:

- GOSPODĂRIREA EFICIENTĂ A MATERIILOR PRIME
- FOLOSIREA RAȚIONALĂ A COMBUSTIBILULUI ȘI ENERGIEI

In pagina a 3-a



Creșterea considerabilă a numărului de lucrări ca și predominanța temelor inspirate de cerințele producției sint atribuțiile fundamentale unanim subliniate, ce au caracterizat și cea de a doua Conferință națională a cercurilor științifice studențești, secția învățămînt tehnic, recent desfășurată la Timișoara.

În două zile, mai mult de o mie de studenți au prezentat peste 360 de lucrări. În ciuda acestui număr impresionant, așa după cum sublinia tovarășul profesor doctor docent Ion An-

Și acum, cît vom aștepta pînă ce rezultatele aplicării vor confirma premiile?

ton, membru corespondent al Academiei R.S.R., rectorul Institutului politehnic „Traian Vuia” din Timișoara, selecția a fost mai riguroasă ca oricînd, ceea ce demonstrează că orientarea cercetării spre cerințele imediate ale economiei țării e capabilă să genereze subiecte pentru studiu ce sînt în același timp solicitarea inteligenței creatoare, angajînd și exercînd responsabilitatea fiecărui tînar viitor specialist. De altfel numărul premiilor acordate de către juriu, avînd drept criteriu

de bază caracterul de originalitate al lucrărilor a fost de aproximativ 200. Iată cîteva observații, sugestii, recomandări. Tovarășul Mircea Diaconescu, șef de lucrări la catedra de acționări electrice a Facultății de electrotehnică Iași: În studierea temei, pentru a ajunge la rezultate de prestigiu e nevoie de o documentare fundamentală. Or, la ora actuală cursurile de matematică din institutele politehnice sint depășite de limbajul matematic folo-

sit în revistele de specialitate de prestigiu.”

În completare, studentul Iacob Mircea de la aceeași facultate, recomandă eliminarea paralelismelor unor teme sau soluții cu prilejul reuniunilor pe plan național. El propune ca, prin intermediul asociațiilor studenților comunisti, să fie difuzate în prealabil, pe cit posibil, rezultate de specialitate de prestigiu.”

REPORTERII NOȘTRI CONSEMNEAZĂ: MOMENTUL ADUNĂRILOR DE ALEGERI

SPIRITUL CRITIC RĂMINE TREAZ ȘI ACOLO UNDE SÎNT REZULTATE BUNE

Adunarea de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. nr. 3 sat Crivina a căpătât valențele unei analize atente a tot ceea ce s-a întreprins în perioada unui an de zile, iar în lumina rezultatelor și neajunsurilor constatate cu acest prilej s-au stabilit direcțiile de acțiune pentru viitor.

Darea de seamă a scos în evidență eforturile pe care tinerii le-au depus în acest an la muncă în C.A.P. A evidențiat pe Angela Stoica, Dumitru Bădea, Nicoleta Ilie, care lucrând în baza sistemului în acord global au obținut producții mari la hectar și au depășit în acest an norma de producție. Au fost realizate lucrări de curățire a 70 hectare izlaz, plantarea unui hectar de răchită, necesară cooperativelor, la construirea canalelor de irigații, colectarea a 200 kg. fier vechi și altele. De fapt, toată activitatea pe care darea de seamă a prezentat-o, ca de altfel și rezultatele obținute de tineri, erau cunoscute de participanți. Pentru a crea însăși activitatea lor. Așa stind lucrurile se părea că discuțiile or să lincească, trendul de idei deja cunoscut. „noi am făcut”, „noi am obținut” ș.a.m.d. Dar participanții nu s-au mărginit numai la a da ceva, discuțiile avind numai ca punct de plecare acest lucru.

Astfel s-a reliefat faptul că rezultatele obținute de organizație obligă ca munca în perioada următoare să fie organizată la un nivel mai ridicat. În proiectul programului de activitate erau stipulate acțiuni pe linie economică, de muncă voluntară pentru viitor.

C. A. P. GORGOTA — PRAHOVA

Unitar patriotică, activități politico-ideologice, sportive, culturale și turistice. Intințirile cu cadre tehnice, organizarea „șezrilor de calcul”, unde inierilor li sînt explicate avantajele muncii în acord global, îngrijirea a 50 de hectare de pășune sau plantarea a 50 bucați de plopi sînt doar cîteva din acțiunile prezentate adunării spre aprobare. „Am venit aici să hotărîm” era pînă la urmă a tuturor participanților. Și acest lucru s-a și împlinit. Programul de activități a fost îmbunătățit cu propuneri care reflectau realitatea existentă.

utelelor au cite 2-3 copii. De asemenea, s-a spus că la sediul cooperativei există posibilitatea amenajării unui club la a cărui activitate să participe toți tinerii satului, deci și navetiștii. Tinerii au propus, președintele C.A.P. prezent la adunare, a asigura pe cei prezenți de tot sprîjinul său, iar participanții au hotărît ca la aceste obiective să-și aducă contribuția, prin muncă patriotică, toată organizația. S-a mai hotărît, tot cu acest prilej, și înființarea unei brigăzi artistice — există deja una la nivelul comunei și a unei echipe de volei și una de handbal feminin. Toate acestea s-au adunat proiectului programului de activitate, care acum are girul întregii organizații.

La această adunare fiecare a avut de vorbit, indiferent de preocupări sau locul său de muncă. Pentru că au venit să discute activitatea organizației lor. Iar adunarea de alegeri au considerat-o ca pe un moment hotărîtor pentru activitatea viitoare. Pentru se face că în aceste condiții nă mobilizarea tinerilor la adunare n-a mai fost o greutate. Știau că aici vor găsi răspunsuri la toate problemele care-i frîmțau.

ION TOMESCU

ADEVĂRUL NU SUPOARTĂ MĂSLUIRILE, TOVARĂȘĂ SECRETARĂ!

Privite dintr-un anumit unghi, adunările de alegeri se evidențiază și ca momente cruciale asupra comportării tinerilor din organizații în spiritul normelor muncii și vieții comuniste, ale eticii și echității socialiste. Și aceasta fiindcă, așa cum este firesc, examinarea minuțioasă a activității desfășurate pe parcursul unui an de zile implică analiza și aprecierea muncii fiecărui tînar. Dar mai cu seamă a celor care au fost în fruntea organizației, cărora nu revin datorii mai mari, sarcini mai complexe. Puterea de acțiune a organizației depinde de acești tineri, climatul din organizație tot de ei, schimbările de comportament în direcția normelor de etică și echitate ale celorlalți tot de ei trebuie impulsionate.

de tineri din organizație nu au mai fost de mult mobilizați la nici o acțiune, la nici o adunare generală. La cîte ședințe ale comitetului U.T.C. pe C.A.P. a participat? La nici una. „I-am spus Tinetei să mă lase în pace. Eu nu vreau nimic, nu vreau să am contact cu lumea, să fiu lăsată în apele mele”. Asemenea declarații, din partea unei secretare U.T.C., ne uimesc.

C. A. P. INDEPENDENȚA — GALATI

le. Nu-i vorba aici numai de pasivitate, de indiferență, ci și de încălcarea unor norme elementare de etică. În proiectul verbal de la adunarea de alegeri de anul trecut, scrie însă — că noua secretară, aceeași, Iordana Dimache, și-a luat angajamentul că „va munci în așa fel încît organizația ei să aibă rezultate bune”. Și acest proces verbal s-a citit în fața tuturor, prezentate, cuprînd, în adunări și dezbătuire de tineri, programe de activități, grafice de ședințe etc. Cînd venea cîneva de la județ, dumnezeilor scoțeau dosarele redactate fără nici o consultare de cuget muncă cinstită, pasiunea, spiritul de răspundere, au înșelat buna credință a unor activiști, a unor organe.

plecat de la serviciu și nu mai este de găsit prin sat. Pe cînd sînt întințite așezăm că Varvara Gheorghita este secretară la organizația U.T.C. nr. 3. O găsim la oficiul poștal, acolo unde lucrează. „Eu nu am ființat nici o adunare de alegeri. Nici nu știu cînd trebuia să o țin”. Și aici o activitate complet falsă, și aici secretara nu a fost aleasă în adunare, anul trecut, de către tineri. A fost... numită de Tîncuța Burcea.

O realitate, desigur, greu și de imaginat. Normele de etică au fost încălcate, în cadrul muncii organizației U.T.C., tocmai de cea care, ca secretară a comitetului U.T.C., avea datorită să vegheze și de a la respectarea lor înlocuim. Și acum, deși declarînd că actuala alegeri s-a și petrecut în cele patru organizații, se pregătea pentru noi măsuri, pentru întocmirea a noi documente false. În loc să muncă cinstit, așa cum are datorită oricare tînar comunist căruia i s-a încredințat o sarcină de răspundere, dumnezeii se străduiau doar să pară că muncesc cinstit. Și pe acest drum a atras și pe alți tineri, precum pe Iordana Dimache, care, pentru a nu se descoperi adevăratele motive, declară că „vrea să fie lăsată în pace”. Plecînd din Independența, secretara comitetului comunal U.T.C. ne-a asigurat că adunările de alegeri de la organizațiile U.T.C. amintite se vor ține cu adevărat. Considerăm însă că nu-i de ajuns numai ați. Cei care au mînat pasiunea, spiritul de răspundere, care s-au complăcut în minciună și ipocrizie trebuie să răspundă în fața tinerilor și-n fața organelor pe care le-au dezinformați. Dar, în același timp, ne întrebăm: activității de la județ care timp de un an de zile au trecut pe aici și s-au multumit doar cu dosarele, nu vor trebui și ei să răspundă pentru aceasta?

ION CHIRIC

PRODUCȚIA ANULUI 1974

reparările din secții în cel mai scurt timp și de bună calitate astfel ca la pornirea lor să nu necesite intervenții ulterioare. Am avut însă greutăți din pricina pieselor de schimb de calitate necorespunzătoare. Aș vrea să știu cum va fi rezolvată această problemă.

zolvată și problema pieselor de schimb pentru clasoare. Deoarece rectoratele diferă este nevoie ca ele să fie modificate și astfel se înregistrează timp morți. Tinerii noștri, așa aminti pe frații Paul și Florian Pontos, Gheorghie Oros, propun tipizarea reducătoarelor. În caz de avarii, se poate interveni rapid, se realizează o siguranță mai mare în exploatare. Scoțesc că această problemă merită toată atenția.

urgență introducerea acordului global nu numai pe secții dintr-o uzină, ci pe o uzină întreagă. — Rezultatele obținute depind, în mare măsură de fiecare. De modul cum își organizează munca, de conștiințiozitate, de nivelul pregătirii profesionale. Sarcinile sporite de plan încredinșă măsuri și pe această linie. Ce ne puteți spune? Matei Mihail, secretarul comitetului U.T.C. pe uzină. Peste 80 la sută din salarii ajung la noștrii tineri. Parte din ei se perfecționează la locul de muncă sub conducerea maistrilor și urmărim îndeaproape modul cum își însușesc cunoștințele. Vom organiza în continuare concursuri profesionale pentru strungari, laboranți, operatori chimicști. Așa cum spunea aici tovarășul Ivan Bota, responsabil cu munca profesională în comitetul U.T.C., tinerii din atelierul central, vom urmări în celelalte secții, cum se comportă piesele de schimb pe care le produc, cum se montează. Vom organiza apoi, în



Maria Galea de la Fabrica „Viitorul”-Oradea se face remarcată nu numai prin rezultatele bune în producție; ea participă activ la viața organizației U.T.C. din care face parte.

Foto: ȘTEFAN WEISS

UITE CĂ E POSIBIL

Căminele de nefamiliști nu sînt doar simple locuri destinate somnului tinerilor după orele de muncă. Aici trebuie să se desfășoare o intensă activitate politico-educativă prin organizarea unei suite de acțiuni bogate în conținut cîzînd formarea la tineri a unor deprinderi moral-cetățenești, a unei conștiințe înaintate despre muncă, demnitatea umană, conștiința socială. Iată de ce, prin prima deciziilor enunțate, administratorul unui astfel de cămin nu se ocupă numai de treburi, să le zicem, gospodărești, ci, împreună și sub îndrumarea organelor și organizațiilor U.T.C., asigură întreaga activitate politico-ideologică și cultural-educativă a locatarilor căminului, în majoritate tineri. Și pentru toate acestea, în funcția de administrator, trebuie numite persoane care să se bucură de prestigiu, să se priceapă și să dorască să desfășoare o asemenea activitate, să fie pildă de urmat pentru cei din jur a căror educație este chemat să facă.

Iată, însă, un caz petrecut, și încă ne rezolvat, la căminul pentru nefamiliști al Exploatarei miniere Aninoasa, sectorul Livezeni, aparținînd Centralei cărbunelui Petroșani. Fostul și actualul administrator, Negruț Ioan, s-a compromis în fața tinerilor prin comportarea sa imorală, prin abateri de această natură săcîrșite în însăși incinta căminului, scandalul culminînd cu prinderea asupra faptelor de către directorul minei însuși. În fața evidenței și pentru a potoli spiritele se iau măsuri exemplare: administratorul este sancționat cu schimbarea locului de muncă, fiind mutat la depozitul de lemne al minei. Administratorul este numit un alt salariat, el însuși locatar al căminului. Atunși în acest punct am fi tentați să credem că lucrurile s-au rezolvat, că au intrat pe făgașul lor normal. Dar nu trebuie să ne grăbim. Prin nu știm ce minune, după numai trei luni, fostul administrator este reinstalat în post. „După reluarea funcției de administrator, ne informează

Curajosul fugar

În tramvai, doi tineri certau cam de multă vreme cu frizerul, cu băile publice și cu spălătoria „Nufărul”, dar teribil, aproape supărător de dezinvolt, atotștiutor și, din această cauză, ușor blazatul, discutau ca la ei acasă, cu voce tare, saraghios de hărbătoască, despre un al treilea. Am făcut efortul să mă gîndesc mai departe la ale mele, dar mi-a fost imposibil, vorbele lor îmi loceau sacadată în auz și, treptat, am descoperit că vorbeau acestea adevărat, calm, un miez (ca-i drept, cam amar). „Băiat curajos, spunea unui din ei despre al treilea, care lipsea. S-a dus acolo, la mama dracului a căzut despre ceri corba, rata venea de două ori pe săptămîna, orașul era la treizeci de kilometri, s-a-nțors chiar în noaptea aceea, cu o ocazie, a avut curajul să-și arunce alt colo diploma, să steargă cu buretele cinci ani de facultate, și uite-l că se descurcă”. — „Apropo, spuse celălalt, ce mai învîrte?” — „Azi una, mine alta, nu noare el de foame. Mi-a făcut rost de niște blugi, o frumusețe: fermoar, ținte, etichetă, în sfîrșit, tot tacîmul!”.

INSEMNAȚI ȘTEFAN DIMITRIU

cească, să se afirme, să izbîndească acolo de unde celălalt a fugit după numai cîteva ore, cum de n-au observat, cînd este atât de evident, la tot pasul, curajul milioanei de anonimi care muncesc cu îndrînire pentru a deprinde subtilitățile unei profesii, pentru a-și aduce o contribuție cât mai substanțială în angrenajul unui proces de producție, pentru a răspunde cu toate puterile lor, imperatiilor timpului, ale societății, ale istoriei? Poate le-ar fi venit mai greu să priceapă curajul celui care răzbește, după o viață-nțreagă de căutări și eșecuri, de iluminări și deziluzii, printră hățșurile cercetării fundamentale sau îndrăzneala fantasmatică a celor care împlinți, peste munți și prăpăstii, îndiferenți la stihile anotimpurilor, calhori de înaltă tensiune, conducte aeriene de energie,

poate că nu le este prea la îndemînă să descrie curajul pilotului de încercare sau al meteorologului de pe Omul, așa cum, poate, neștiind prea bine despre ce este vorba și sesizînd doar riscul sau spectaculosul unor indelețniri ca acestea, ar fi tentați să vadă numai aici (dar asta încă ar fi ceva!) adevăratul curaj. Îmi venea s-alerg după ei, să-i opresc, să-l întreb cum de n-au văzut sau n-au înțeles curajul celor care-au rămas să mun-

50 de ani de existență a Liceului „Aurel Vlaicu”

Cadrele didactice și elevii Liceului „Aurel Vlaicu” din București au sărbătorit recent împlinirea a 50 de ani de existență a școlii lor.

În telegrama adresată cu acest prilej Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu se spune: „Între altele... Ca școlii, nu putem să nu reliefăm grija dumnezeoasă deosebită pentru dezvoltarea și modernizarea învățămîntului românesc, importanța concepțiilor dumnezeoasă privind îmbinarea strînsă a învățămîntului cu cercetarea și producția, în deplin acord cu cerințele progresului științei și ale dezvoltării social-economice a țării noastre.

Tradiția acestei jumătăți de secol de activitate a liceului nostru și luminoasele perspective deschise învățămîntului în țara noastră de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind dezvoltarea și perfecționarea învățămîntului vor constitui un puternic imbold pentru personalul didactic și elevii liceului nostru în desfășurarea unei activități de înaltă calitate și eficiență, pusă în slujba ridicării patriei noastre pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației.

Comitetul municipal Petroșani al U.T.C., își duce la îndeplinire cu conștiințiozitate sarcinile care li revin, lucru reieșit din controlul efectuate de către activiștii comitetului municipal al U.T.C. și marea mază a tinerilor din cămin nu au obiectivul deosebit (subl. n.) asupra activității acestuia”. Înțelegem că obiectivul există totuși: „Este oare posibil, sîntem, întrebări într-o scrisoare trimisă redacției, ca la ora actuală, acum cînd

PE URMELE UNOR SESIZĂRI

Muncii și consiliile populare județene propun — și aprobă — formarea unor specialități de care economia județelor respective nu are nevoie? De unde să așă treabă să stea lucrurile din moment ce acestor absolvenți nu li se asigură o situație similară și de repartiție cu toate consecințele ce decurg din emiteria unui astfel de act — locul de muncă potrivit calificării lor. Nu ni se pare că exagerăm deloc. Un argument ni-l oferă însăși starea de fapt. Un al doilea ni-l oferă însuși răspunsul Ministerului Educației și Învățămîntului. În scrisoarea primită la redacție — după ce ne comunică faptul ce a făcut obiectul rîndurilor de mai sus, îngrijorati de lipsa de perspectivă a profesiei și animați de dorința sinceră și firească de a-și găsi un rost în viață — tinerii solicită soluțiile unele date cu privire la posibilitatea de a urma școlile postliceale de specialitate. O chestiune de amă-

AȘTEPTĂM ALT RĂSPUNS

La redacție am primit o scrisoare în care, pe spațiul unei jumătăți de filă, ni se aducea la cunoștință o stare de fapt de-



Nou peisaj în Tirgoviște.

CONCURSUL CU PREMII „RECUNOAȘTEȚI INTERPRETUL?”

organizat pentru popularizarea actorilor și a dramaturgiei originale românești, se incheie pe data de 31 decembrie 1973.

Pină la această dată se mai pot trimite buletinele de concurs decupate din pliantul ce formează tema concursului, pe adresa: A.T.M. str. Filimon Sirbu nr. 18, Oficiul Poștal nr. 22, București 1, cu indicația pe plic: pentru concursul „Recunoașteți interpretul?”.

Tragera la sorți a premiilor va avea loc la București, la 31 ianuarie 1974.

Pliantul la preț de 4 lei se găsește de vânzare la toate casele de cultură, agenții teatrale, chioșcuri de ziare și tutungerii din întreaga țară.

CÎT VOM AȘTEPTA?

(Urmare din pag. 1)

matele temelor cercetate pentru ca discuțiile ulterioare, cu prilejul confruntărilor să fie mai utile, să se poată mai lesne desfășura.

La ora actuală confruntarea rezultatelor cercetării studențești se realizează o dată la doi ani. Pentru a suplini lipsa de continuitate și țînd cont că există un specific al ei, asistentul inginer Marius Babeșcu de la Facultatea de electrotehnică din Timișoara a făcut propunerea ca încă din anul viitor să fie organizate tabere de vară pe diverse specialități, sub conducerea și îndrumarea directă a cadrelor didactice. Cercetarea — sublinia dinul — nu înseamnă doar studiu ci și schimb de idei, adesea nu neapărat de pură specialitate. Idei care privesc practic colaborarea cu producția, probleme de ordin socio-economic etc.

Simpla lectură a titlurilor de lucrări prezentate de către cercetătorii studenți evidențiază masivul acces al electronicii în găsirea de soluții. Fenomenul, pe deplin explicabil, determină necesitatea abordării muncii de cercetare din perspective noi, și anume tratarea unor subiecte complexe de către grupe studențești alcătuite cu specialități diferite. La Timișoara a fost prezentată o astfel de lucrare. Alexandru Platz student în anul V. calculatoare de la Politehnica bucureșteană, e de părere că această problemă trebuie să pre-ocupe facultățile și că impor-

tanța ei ar justifica pe deplin crearea unei forme de manifestare instituționalizată în cadrul căreia să existe un plan de teme pretabile la colaborare. Asistentul de la catedra de calculatoare din Facultatea de electrotehnică din Timișoara, inginerul Emil Petru, propune o mai strînsă legătură între profesanții de calculatoare, electroniști și viitorii specialiști în tehnologia mecanică, disciplina deopotrivă de concretă în construcția mașinilor electronice de calcul.

Tovarășul Andea Petru, secretarul Comitetului Executiv al Consiliului U.A.S.C.R. ne-a comunicat și cîteva neajunsuri de ordin mai general. Astfel, deși sînt inspirate de nevoj imediate, multe teme ajung cu foarte mare întîrziere pentru a putea fi folosite în producție. Există încă multă neîncredere la unii conducători de întreprindere în resursele creatoare ale tinerilor care nu și-au dobîndit încă atestatele printre-o diplomă. Pentru a sensibiliza receptivitatea purtătorilor unor astfel de mentalități, U.A.S.C.R. a luat inițiativa unei mai intense popularizări în întreprindere a rezultatelor prin rezumate, sau, cu diverse prilejuri, prin organizarea de expoziții-concurs cu cele mai bune inovații și invenții realizate de către studenți. O astfel de manifestare — prima de acest fel — a avut loc în holul Universității din Timișoara care va rămîne deschisă în continuare pînă în a doua parte a lunii.

Încheierea vizitei ministrului de externe al României la Belgrad

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, a fost primit marți, de vicepreședintele Prezidiului R.S.F. Iugoslaviei, Mița Ribiceli, Ministrul român a fost însoțit de ambasadorul României la Belgrad, Vasile Șandru. A fost prezent de asemenea, ambasadorul Iugoslaviei la București, Ivo Njegovan.

Vicepreședintele Ribiceli a transmis, din partea tovarășului Iosip Broz Tito, calde salutări tovarășului Nicolae Ceaușescu și urări de noi succese în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră. La rândul său, ministrul de externe român a transmis din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj de calde salutări pentru tovarășul Iosip Broz Tito și urări de succese în construcția socialistă a Iugoslaviei.

Între-o atmosferă de sinceră prietenie și cordialitate, ce caracterizează relațiile dintre cele două țări, s-a dat o înaltă apreciere stadiului actual al legăturilor reciproce și perspectivei favorabile ale dezvoltării lor multilaterale, exprimându-se satisfacția pentru evoluția ascendentă, dinamică a acestor relații, precum și dorința ca ele să se extindă și să se adâncească.

Marți seara, George Macovecu a părăsit Belgradul. La gara Dunav, oaspetele român a fost condus de Miloš Minci, de ambasadorul Iugoslaviei la București și de alte persoane oficiale iugoslave. Au fost prezente ambasadorul României la Belgrad și membri ai Ambasadei.

La încheierea vizitei ministrului de externe român, la Belgrad a fost dată publicității următoarea comunicare de presă:

In zilele de 26 și 27 noiembrie 1973, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, a făcut o vizită de prietenie în Iugoslavia, la invitația lui Miloš Minci, vicepreședinte al Consiliului Executiv Federal, secretar federal pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslaviei.

Ministrul George Macovecu a fost primit de Mița Ribiceli, vicepreședinte al Prezidiului R.S.F. Iugoslaviei. În timpul vizitei, s-a efectuat un schimb de păreri cu privire la relațiile dintre cele două țări și la problemele actuale ale situației internaționale.

S-a constatat, cu satisfacție, că relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslaviei se dezvoltă cu succes și că au fost create condiții favorabile pentru intensificarea și adâncirea în domeniile politice, economice, culturale, științifice și în alte domenii, în conformitate cu interesele și năzuințele celor două țări.

Cei doi miniștri au efectuat un schimb cuprinzător de păreri asupra problemelor internaționale actuale, în special despre a doua fază a Conferinței pentru securitate și colaborare în Europa, situația din Europa, Balcanii și Orientul Mijlociu și s-au informat reciproc asupra punctelor de vedere și a activității celor două țări.

În Comitetul pentru problemele economice al Adunării Generale, ambasadorul român Constantin Ene a prezentat proiectul de rezoluție al României, căruia i s-au alăturat cele 25 de state în calitate de coautori, la punctul „Rolul științei și tehnologiei moderne în dezvoltarea națunilor”.

Această inițiativă a României a subliniat vorbitorul — izvoarele dezvoltării și diversificării cooperării internaționale, formele și metodele sale, precum și rolul științei și tehnologiei moderne în dezvoltarea națunilor.

Reprezentantul României a subliniat, în continuare, că proiectul de rezoluție supus dezbaterilor pornește de la recunoașterea faptului că, în lumina primelor evaluări a strategiei internaționale a dezvoltării, știința și tehnologia reprezintă unul dintre factorii principali pentru înfăptuirea integrală a obiectivelor strategice. Se are, în vedere, de asemenea, importanța concentrării eforturilor sistemului Națunilor Unite pentru răspunderea necesităților fundamentale ale țărilor în curs de dezvoltare în domeniul științei și tehnologiei.

Inițierea concertată de noi măsuri pentru intensificarea cooperării internaționale care să permită tuturor statelor să beneficieze de realizările științei și tehnologiei moderne, să favorizeze crearea capacităților științifice naționale. În acest context, proiectul de rezoluție solicită ACOSOC și organelor sale să acorde prioritatea necesară examinării problemelor referitoare la rolul științei și tehnologiei. Proiectul subliniază, de asemenea, necesitatea elaborării unei politici a Națunilor Unite în acest domeniu de importanță majoră pentru progresul economic și social al țărilor în curs de dezvoltare, precum și convocarea unei conferințe a Națunilor Unite pe această temă.

La opt ore după demisia colectivă a cabinetului, ministrul bolivian, președintele Hugo Banzer Suarez a procedat la formarea unui nou guvern, din care fac parte reprezentanții celor două partide din coaliția guvernamentală — Falanga socialistă boliviană (F.S.B.) și Mișcarea național-revoluționară (M.N.R.).

În noul guvern sunt incluse 16 posturi ministeriale, repartizate între 6 militari și 10 civili, urmând ca, în perioada imediat următoare, să mai fie nominalizati titularii a două ministere — al economiei și, respectiv, al planificării. 11 din cei 16 miniștri desemnați își păstrează portofoliile deținute în cabinetul precedent, schimbarea cea mai importantă fiind în Ministerul de Externe, unde Mario Gutierrez a fost înlocuit de Alberto Guzman Soriano, fost ambasador al Boliviei în Argentina.

În noua echipă ministerială au fost incluși, de asemenea, Jaime Gutroga, ca titular al Ministerului de Finanțe, și Guillermo Franco, la conducerea Ministerului Muncii și Problemelor Sindicale.

Redacția și administrația: București Piața „Sfântului” Tel. 17.60.10, 17.60.20. Abonamentele se fac în oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții. — Tiparul: Combinatul poligrafic „Casa Științei”. Căștile din strălăcitate pot face abonamente prin „ROMPRESFILAȚIA” — Serviciul Import Export Presă — București — Cătea Grivilei nr. 64—66 POB — 2001.

TINERETUL LUMII

În capitala bulgară, s-a deschis, marți, cea de-a XI-a întâlnire europeană a Uniunii Naționale Studentești. Pe agenda lucrărilor se află înscrise, printre altele, probleme legate de participarea tineretului studentesc la înfrățirea păcii și securității pe continentul european. Sunt prezente delegații reprezentând peste 20 de organizații studentești europene. Delegația Uniunii Asociațiilor Studentești Comuniste din România este condusă de Constantin Boștină, membru al Biroului C.C. al U.T.C., președintele Consiliului U.A.S.C.R.

În prima zi a lucrărilor delegația U.A.S.C.R. a prezentat o intervenție în care a subliniat poziția și inițiativa partidului și statului nostru în ceea ce privește securitatea și cooperarea europeană, căile de înfăptuire a unui sistem franco-european de securitate pe continentul european. În intervenție a fost relevat, de asemenea, rolul opiniei publice în realizarea acestor obiective. Expunând formele și posibilitățile multiple prin care tineretul studentesc, pot și trebuie să participe la dezvoltarea colaborării multilaterale dintre statele europene, la adăncirea cursului spre destindere și cooperare, la faurirea unui climat general de pace și securitate în Europa și în întreaga lume, delegația română a înfățișat contribuția și acțiunile U.T.C. și U.A.S.C.R. prin care sprijină activ eforturile țării noastre în direcția realizării securității europene. În acest context, a fost prezentată inițiativa studenților Universității București de a organiza în capitala României, în luna ianuarie 1974, Seminarul european „Studentii și securitatea europeană”.

Lucrările întâlnirii continuă.

Întilnirea europeană a uniunilor naționale studentești

În capitala bulgară, s-a deschis, marți, cea de-a XI-a întâlnire europeană a Uniunii Naționale Studentești. Pe agenda lucrărilor se află înscrise, printre altele, probleme legate de participarea tineretului studentesc la înfrățirea păcii și securității pe continentul european. Sunt prezente delegații reprezentând peste 20 de organizații studentești europene. Delegația Uniunii Asociațiilor Studentești Comuniste din România este condusă de Constantin Boștină, membru al Biroului C.C. al U.T.C., președintele Consiliului U.A.S.C.R.

În prima zi a lucrărilor delegația U.A.S.C.R. a prezentat o intervenție în care a subliniat poziția și inițiativa partidului și statului nostru în ceea ce privește securitatea și cooperarea europeană, căile de înfăptuire a unui sistem franco-european de securitate pe continentul european. În intervenție a fost relevat, de asemenea, rolul opiniei publice în realizarea acestor obiective. Expunând formele și posibilitățile multiple prin care tineretul studentesc, pot și trebuie să participe la dezvoltarea colaborării multilaterale dintre statele europene, la adăncirea cursului spre destindere și cooperare, la faurirea unui climat general de pace și securitate în Europa și în întreaga lume, delegația română a înfățișat contribuția și acțiunile U.T.C. și U.A.S.C.R. prin care sprijină activ eforturile țării noastre în direcția realizării securității europene. În acest context, a fost prezentată inițiativa studenților Universității București de a organiza în capitala României, în luna ianuarie 1974, Seminarul european „Studentii și securitatea europeană”.

Lucrările întâlnirii continuă.

Convorbiri franco-vest-germane

La Paris, s-au încheiat convorbirile periodice dintre președintele Franței, Georges Pompidou, și cancelarul R. F. Germania, Willy Brandt, prezăutate în tratatul de prietenie și cooperare franco-vest-german încheiat în 1963.

În cursul primei întâlniri, cei doi interlocutori au abordat, în esență o serie de probleme legate de actuala penurie de energie, care afectează economiile celor două țări, examinând, totodată o serie de proiecte privind aprovizionarea cu petrol și posibilitățile de utilizare a unor surse de energie.

Cea de-a doua rundă de convorbiri a fost consacrată unor aspecte legate de colaborarea europeană pentru securitate și cooperare, precum și problemele care privesc Piața comună, în special apropiata reuniune la nivel înalt a țărilor membre ale C.E.E., care urmează să se desfășoare la 14 și 15 decembrie la Copenhaga, și trecerea la cea de-a doua fază a preanunțatelor uniunii economice și monetare a „celor nouă”.

Cea de-a treia și ultima înțelegere dintre cei doi oameni de stat a avut ca obiect examinarea evoluției relațiilor Est-Vest precum și a raporturilor dintre țările Europei occidentale și S.U.A.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

PREȘEDINTELE FILIPINELOR, Ferdinand Marcos, a primit delegația comercială chineză, condusă de Uan Iao-tin, președintele Comitetului pentru promovarea comerțului exterior al R.P. Chineze, care face o vizită de prietenie la Manila.

Delegația chineză a avut, de asemenea, întâlniri la Ministerul Afacerilor Externe și la Ministerul Comerțului Exterior.

AGENCIA A.C.T.C. anunță că vicepreședintele p.rii R.P.D. Coreene în Comitetul de coordonare Nord-Sud a propus vicepreședintelui p.rii de la Seul să se întâlnească, la 5 decembrie, la Panmunjon, pentru un schimb de opinii, în speranța că acesta va contribui la progresul dialogului Nord-Sud.

La 26 noiembrie și-a încheiat porțile Expoziția Industriilor ușoare românești, organizată în orașul suedez Malmö. Timp de 10 zile, un mare număr de oameni de afaceri și cetățeni suedezi au luat cunoștință de progresul făcut de creatorii de modele de confecții, tricotate, încălțăminte, marochinărie etc. de la fabricile industriale ușoare din țara noastră. Prezentările zilnice de modă s-au bucurat de un deosebit succes în rândul publicului.

În cadrul aceleiași expoziții, întreprinderile Hexion și a export o gamă variată de coavore orientale și românești, precum și obiecte de artizanat.

Consultări în vederea formării unui nou guvern în Turcia

PREȘEDINTELE TURCIEI, Fahri Korutürk, a început o serie de consultări în vederea formării unui nou guvern. După o primă înțelegere cu președintele Senatului, Tekin Arıburnu, în cămătoarele patru zile, Fahri Korutürk va conferi cu liderii tuturor partidelor politice și ai grupurilor parlamentare din Turcia.

PREȘEDINTELE R.F. GERMANIA, Gustav Heinemann, a sosit în Luxemburg, într-o vizită oficială de trei zile, la invitația marelui Duce Jean.

Vizita lui L. I. Brejnev în India

LEONID BREJNEV, secretar general al C.C. al P.C.U.S., membru al Prezidiului Sovieticului Suprem al U.R.S.S., a avut, marți, convorbiri cu președintele țării-gazdă, Varahagi Venkata Giri.

În aceeași zi, au continuat convorbirile dintre Leonid Brejnev și Indira Gandhi, primul ministru al Indiei, la care au fost abordate probleme ale colaborării bilaterale și probleme actuale ale situației internaționale — informează agenția TASS.

Reuniunea de la Alger

MARTI, au continuat la Alger lucrările Conferinței la nivel înalt a țărilor membre ale Ligii Arabe. În cursul sesiunii de dimineață, desfășurată cu ușile închise, au luat cuvântul președintele R.A. Egipt, Anwar Sadat, și președintele Siriei, Hafez Assad.

Plenară a C.C. al P.C. din Cehoslovacia

LA PRAGA a început, marți, lucrările unei plenare a C.C. al P.C. din Cehoslovacia. Lubomir Strougal, membru al Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele guvernului R. S. Cehoslovacia, a prezentat raportul Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, cu privire la problemele economice. Raportul constă din, în primul rând, din actualul cincinal, care a fost îndeplinit cu succes și rezultatele de cel de-al XIV-lea Congres al P.C.C. în domeniile economice, sociale, culturale și la nivelul de trai.

La ora crepusculului, cind soarele își aruncă ultimele raze ale zilei pe crestele stincoase ale masivului... energie electrică al Palatului Culturii, impozantă construcție din centrul capitalei, locul de desfășurare a marilor manifestații politice, este egal cu al întregului oraș în anul 1945.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Noile ipostaze ale Tiranei



Insemnări de IOAN TIMOFTE

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Am vizitat uzina „Traktori” întreținându-mă îndelung cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, imi notam în carnet date și reprezentarea circa 45 la sută din totalul populației orașului.

Burundi - EȘER eforturi pentru progres

La 28 noiembrie 1966 statul Burundi a fost proclamat republică la Michel Micombero a devenit președintele țării.

Burundi este una dintre cele mai mici țări din Africa, situată în inima continentului, pe marginea lacului Tanganyica, nu departe de Ivoarele Nilului, între Republica Zair, Ruanda și Tanzania. Are o suprafață de 27.800 km.p și cea mai densă populație de pe continentul african, de aproximativ 4 milioane de locuitori. Capitala țării este orașul Bujumbura. Burundi dispune de toate condițiile care pot conduce o țară spre prosperitate și dezvoltare armonioasă: climă plăcută, solul și subsolul bogate. Solul este foarte fertil și permite cultivarea, pe suprafețe întinse, a plantărilor de cafea, cacao, ceai, bumbac, arahide, mazăre. Subsolul conține însemnabile rezerve de minerale rare ca: staniu, wolfram, columbit, aur.

Postă colonie germană, trecută sub tutela Belgiei, îmbrăună în Ruanda, pentru a forma Ruanda-Urundi. Burundi își proclamă independența la 1 Iulie 1962. În anul ce s-a scurs de la declararea independenței, ținărul stat a depus eforturi însemnate pentru lichidarea treptată a stărilor de inepolere economică, pentru combaterea tendințelor unor monopoli străine de a acapara principalele resurse ale țării. Chiar și după proclamarea independenței, cind situația părea a se ameliora, disensiunile tribale au izbucnit din cind în cind. Rivalitățile dintre membrii celor două triburi principale — batutsi și bahutu — au rădăcini vechi, de vreme ce cind colonialiștii, printr-o politică favorizantă față de unul sau altul dintre triburi, au stimulat disensiunile. Abia după 1966, odată cu instaurarea republicii, a fost asigurată egalitatea triburilor care formează populația țării, președintele Micombero constituind un guvern de uniune națională.

O deosebită atenție este acordată refacerii și dezvoltării agriculturii precum și asigurării mijloacelor tehnice pentru realizarea unor producții speciale, care să acopere necesitățile pieței interne. Una din primele măsuri ale guvernului republican a fost reforma agrară, măsură care a dus la înființarea unor cooperative pentru cultivarea și desfacerea cafelei, produs ce reprezintă 80 la sută din totalul exporturilor micului stat african.

În vederea dezvoltării unei industrii extractive, au început în unele zone ale țării, prospecțiunile geologice, iar pentru asigurarea energiei necesare punerii în funcțiune a viitoarelor obiective industriale, statul a inclus în actualul plan de dezvoltare (1973—1977) construirea unor hidrocentrale.

În rândul transformărilor petrecute în Burundi în ultimii ani se includ și cele obținute în domeniul educației. Înainte de obținerea independenței în această țară nu existau instituții de învățământ superior; în prezent au fost înființate Institutul de agronomie de la Gitega, o universitate de stat și un institut pedagogic în capitala țării, la Bujumbura. Învățământul elementar și mediu a devenit gratuit din anul 1967.

„Foamea de energie” și măsurile pentru înlăturarea efectelor ei

„Foamea de energie” a societății contemporane și caracterul limitat al resurselor de hidrocarburi au impus ca o necesitate acută drămuirea fiecărui litru de petrol, a fiecărui kilowatt de energie electrică.

„Strategia economisirii combustibililor și energiei electrice” devine din ce în ce mai mult o parte componentă importantă a politicii economice în majoritatea țărilor lumii.

Alte țări europene au cunoscut la 25 noiembrie prima „duminică fără automobile”. Este vorba de Republica Federală Germania, Elveția și Luxemburg (ele se alătură, astfel, Olandei și Belgiei, unde circulația automobilelor a fost interzisă duminică de patru și, respectiv, două săptămâni).

Contraveniții cel mai expus sunt automobilisții din Belgia și R. F. Germania care, risca amenzi record de 2.800.000 franci și, respectiv, 150.000 de mărci. Posesorii de autoturisme cel mai disciplinați se arată a fi luxemburhezii (o singură infracțiune înregistrată și aceea comisă de... un turist englez).

Guvernul spaniol a hotărât recomandarea unor măsuri „benevoale” imediate pentru reducerea consumului de energie și benzina, măsuri care vor deveni obligatorii dacă nu vor fi obținute în următoarele zile rezultatele necesare. Aceste măsuri, recomandate de ministrul industriei prevăd: reducerea vitezei automobilelor la 90 km pe oră, renunțarea la mașinile particulare în favoarea autovehiculelor publice, reducerea orarului de funcționare a sistemelor de



Redescoperirea „podului cu vechituri”. Desen din „Deutsches Allgemeine Sonntagsblatt” (R.F.G.).

partea, să-și reducă livrările de combustibili destinate particularelor cu 25 la sută în compensație cu perioade corespunzătoare din iarna precedentă.

La Stockholm s-a anunțat că în scopul efectuării unor economii la utilizarea combustibililor, în Suedia va fi creat un Birou central de distribuție a produselor petroliere sub controlul Institutului suedez al petrolului. Autoritățile suedeze au lansat

săptămîna trecută — după cum se știe — o vastă campanie pe scară națională pentru economisirea consumului de energie, în special în ce privește încălzirea locuințelor.

În Belgia au intrat în vigoare două noi măsuri restrictive privind consumul de energie electrică. Ministrul belgian al problemei economice, W. Claes a anunțat reducerea cu cinci la sută a distribuțiilor de energie electrică și interzicerea folosirii reclamelor luminoase după ora 22.

„Se așteaptă — relatează din Haga corespondentul agenției „RANCE PRESSE” — ca guvernul olandez să anunțe foarte cînd raționalizarea de benzina revizuită. Automobilisții olandezi vor primi săptămîna viitoare formularele de rigoare”.

Paralel cu acțiunile de economisire a petrolului și energiei electrice se face prelușind prezența preocuparea pentru folosirea unor noi surse de energie, entru a se putea elimina efectele penuriei de hidrocarburi nereu mai resimțită.

Relevind că criza de energie în Italia a fost agravată din cauza întârzierilor în construirea de centrale hidroelectrice, premierul Italian Mariano Rumor sublinia într-o declarație